

《诗篇》第7篇

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 10.14

《诗篇》第7篇

(國語) YouTube 音訊

无辜被人迫害的祈祷诗

一首流离歌

诗篇第7篇

大卫是被人「追赶」的一生，作王之前被扫罗追赶，作王之后又被他儿子押沙龙追赶。从外面看，是人在「追赶」他，从里面看，是神在「追赶」他。大卫在追赶中不住地经历神的一切。

大卫被人冤枉的时候，他将自己交托给神，仰望神并尊神为大。他相信神是公义的，恶人必遭报应，他们的必会落到自己的头上。当我们受冤屈的时候，我们要将所受的不公平交托给神并且仰望神，尊神为大，因为知道神是公义的，祂必为我们伸冤，恶人也终要被审判，因为神的刀已磨快，弓已经上弦了，神的刑罚已经预备好了，「祂必照各人的行为报应各人」(罗马2章6节)。我们「歌颂耶和华至高者的名」!

「流离歌」在圣经里只出现两次，另一处是在哈巴谷书第三章，第2节；先知哈巴谷那时也是经历过许多的痛苦，同样的发出了对神的呼求祷告。

虽然处境困难，但信心高昂，流离歌是指急促和唱得很快的歌。是表达人生的无常幻变，漂流无定；在这篇个人的哀悼诗歌里，大卫有信心地寻求神的拯救，断言自己是无辜的，求神在流言蜚语当中为他辩白和审判他那邪恶的仇敌，他要因神的公义而赞美神。

这首诅咒的诗篇，当中把人的仇敌视为神的仇敌，求神审判、降灾。那时扫罗听信了官员们对大卫的不实指控，深怕大卫夺走自己的王权，所以就派人要夺走大卫的性命。大卫自觉他的生命是行在神的心意中，他曾有机会杀扫罗，他并没有害他。诗人求神为他复仇伸冤，降祸敌人，报应不在诗人手中，而由神掌握；不信和不肯悔改的人必受神的刑罚；神的尊严和公义必须力保；神对不义、不法和背叛神的事，应痛予谴责。

诗人一开始便要投靠神..「求你救我脱离一切追赶我的人，这是一个危急的呼喊。恐怕他们像狮子撕裂我，甚至撕碎，无人搭救。如果他们追上了诗人，捉拿了他，他的下场便非常不堪。

耶和華—我的神啊，我若行了这事，若有罪孽在我手里，我若以恶报那与我交好的人；他用了三个「若」来表明清白，他真的没有做过恶事，甚至还帮助过对头人，所以求神怜悯他，在他的公义里接纳他。在患难中最要紧的就是与神和好，知道他能为我们抵挡一切仇敌。

1至2节为恳求耶和華的帮助；3至5节是诗人申述自己的无辜；6至11节进一步向全民的审判者耶和華申诉；12至16节描写恶人必遭灭亡。全诗以颂赞耶和華作结。

大卫在患难中投靠耶和華，因他深感敌人对他的攻击与谋害是恶意的。在他的祷告中，肯定神是公义的鉴察者、正直人的盾牌，必拯救他脱离恶人的攻击与谋害。「魔鬼如同吼叫的狮子」，遍地游行，企图到处撕碎一切属神的儿女。我们要投靠我们的神，脱离那恶者一切的攻击。大卫在此的祷告是简洁而有力（1）神是他唯一所靠和（2）神是他唯一的拯救。他在无辜的遭人指控、诬告时，而向神呼求的祷告。在祷告中，深信神鉴察人的心肠肺腑，是公义的审判者，恶人必要面对神的忿怒；而正直人却必有神作为盾牌，脱离恶人的攻击与谋害。

神是永不动摇的，永不改变的，所以在危险中投靠他必得大安慰。基督已经复活，已经坐着为王，祂在等这个时候，要让万人得救，不愿一人沉沦。然后日子到了，祂便回来，祂是审判全地的主。

我们一起来祷告：

亲爱的天父，祢是掌管万有的，你知道我们每一个人的心思意念，求你来鉴察我们，让我们常存基督的仁慈谦卑，好让你喜悦我们！父啊，当我们面对不平的对待时，也求圣灵来帮助我们像大卫一样来仰望你的公义，尊主为大，因为在你那里有公义的审判。

祷告是奉耶稣基督的名字，阿们！

呼求 神秉公审判

大卫因便雅悯人古实的话，向耶和华所唱的“士迦庸”。

1 耶和华我的 神啊！我已经投靠了你，

求你拯救我脱离所有追赶我的人。求你搭救我，

2 免得他们像狮子一般把我撕裂，

把我撕碎的时候，也没有人搭救。

3 耶和华我的 神啊！如果我作了这事，

如果我手中有罪孽，

4 如果我以恶回报那与我为友的人，

或是无故掠夺与我为敌的人，

5 就任凭仇敌追赶我，直到追上，

把我的性命践踏在地上，

使我的光荣归于尘土。（细拉）

6 耶和华啊！求你在怒中起来，

求你挺身而出，抵挡我敌人的暴怒，

求你为我兴起；你已经出令施行审判。

7 愿万民聚集环绕你，

愿你归回高处，统管他们。

8 愿耶和华审判万民。

耶和华啊！求你按着我的公义，

照着我心中的正直判断我。

9 愿恶人的恶行止息，

愿你使义人坚立。公义的 神啊！

你是察验人心肠肺腑的。

10 神是我的盾牌，

他拯救心里正直的人。

11 神是公义的审判者，
他是天天向恶人发怒的神。

12 如果人不悔改，
神必把他的刀磨快。
神已经把弓拉开，准备妥当。

13 他亲自预备了致命的武器，
他使所射的箭成为燃烧的箭。

14 看哪！恶人为了罪孽经历产痛，
他怀的是恶毒，生下的是虚谎。

15 他挖掘坑穴，挖得深深的，
自己却掉进所挖的陷阱里。

16 他的恶毒必回到自己的头上，
他的强暴必落在自己的头顶上。

17 我要照着耶和华的公义称谢他，
歌颂至高者耶和華的名。

《诗篇》第7篇是一首大卫的祈祷诗，呼求上帝保护他免受仇敌的迫害。这篇诗表达了大卫对上帝公正的信赖，求上帝在审判时显明他是无辜的，并为他伸冤。以下是《诗篇》第7篇的详细解释：

1. 诗篇 7:1-2 —— 投靠神的祈求

「耶和华我的神啊，我投靠你，求你救我脱离一切追赶我的人，将我救拔出来。恐怕他们像狮子撕裂我，甚至撕碎，无人搭救。」

大卫向上帝祈求保护，因他深陷敌人的追赶之中。他比喻仇敌如同狮子一般，充满威胁，若无神的拯救，他将无处逃脱。他将自己全然依赖在上帝的庇护之下。

2. 诗篇 7:3-5 —— 诉说无辜与自辩

「耶和華我的神啊，我若行了这事，若有罪孽在我手里，若以恶报那与我交好的人，（连那无故与我为敌的，我也救了他，）就任凭仇敌追赶我，直到追上，将我的性命踏在地下，使我的荣耀归于灰尘。」

大卫在这里表明自己在这件事上是无辜的。他向上帝陈明，若他真有罪过，便愿意接受仇敌的惩罚。他以“若我有罪”作假设，显示他对自己无辜的自信。大卫强调他不仅没有作恶，反而行善，即使对那些与他为敌的人，他也施以恩慈。

3. 诗篇 7:6-9 —— 求神伸冤与审判

「耶和華啊，求你在怒中起来，挺身而出，抵挡我敌人的愤怒。求你为我兴起，你已经命定施行审判。愿众民的会环绕你，愿你从其上归于高位。耶和華向众民施行审判。耶和華啊，求你按我的公义和我心中的纯正判断我。愿恶人的恶断绝。愿你坚立义人，因为公义的神察验人的心肠肺腑。」

大卫呼求上帝起来施行公义审判，尤其是在他面对敌人的攻击时。他相信上帝是公正的审判者，会根据人的公义与纯正来定罪或赦免。大卫明确请求上帝按他的公义和纯正来判断他，并愿意让上帝查看他的内心。这里表明大卫对自己公义的坚定信念，以及他对上帝绝对的信任。

4. 诗篇 7:10-13 —— 神是公义的审判者

「神是我的盾牌；他拯救心里正直的人。神是公义的审判者，又是天天向恶人发怒的神。若有人不回头，他的刀必磨快，弓必上弦，预备妥当了。他也预备了杀人的器械；他所射的是火箭。」

大卫称上帝为他“正直的人”的盾牌，说明上帝是那些诚心依靠祂的人的保护者。上帝不仅拯救心里正直的人，也持续向恶人发怒。大卫进一步描述上帝已经准备好审判的武器，若恶人不悔改，他们将面临神的惩罚。这里的“刀”、“弓”、“杀人的器械”和“火箭”是对上帝公义审判的象征。

5. 诗篇 7:14-16 —— 恶人的结局

「看哪，恶人因奸恶而劬劳；所怀的是毒害，所生的是虚假。他掘了坑，又挖深了，竟掉在自己所挖的阱里。他的毒害必临到他自己的头上；他的强暴必落到他自己的脑袋上。」

大卫描绘恶人的命运：他们的恶行最终会自食其果。恶人像怀孕一般，“怀的是毒害，生的是虚假”，他们所做的恶事最终会反噬自己，正如挖坑者自己掉进坑中。大卫强调恶人逃脱不了上帝的审判，他们的恶行终将回到他们自己身上。

6. 诗篇 7:17 —— 结语：赞美神的公义

「我要照着耶和华的公义称谢他，歌颂耶和華至高者的名。」

大卫在诗篇的最后，表达了他对上帝公义的赞美。他满怀信心，相信上帝会公正地处理他的冤屈。无论结果如何，他都愿意歌颂上帝的名，称谢上帝的公义。

总结

《诗篇》第7篇展示了大卫对上帝公义的深切信赖。在面对仇敌的诬告与迫害时，他没有选择依靠自己的力量，而是将一切交托给上帝，祈求公正的审判。同时，诗篇也警告恶人，他们的恶行终将回报在他们自己身上，展现了上帝公义的审判和大卫坚定的信心。

《诗篇》第7篇的神学思想和属灵影响主要围绕上帝的公义、对神的信赖、恶人的结局和对上帝的赞美展开。这篇诗表达了大卫对神的依赖，以及他在面对敌人迫害时如何祈求神伸冤、执行公义审判。这篇诗在神学上和属灵生活中具有深刻的意义，以下是其主要神学思想和属灵影响的探讨：

1. 上帝的公义与审判

神学思想：大卫在这篇诗中多次强调上帝的公义与审判。在第6节到第9节，他祈求上帝审判他与仇敌的案件，并相信上帝会根据人的公义与心灵的纯正作出判断。上帝不仅是公义的审判者，而且是每一个人的心灵观察者，祂了解人的内心深处。因此，上帝的审判是完全公正和无误的。

属灵影响：对信徒来说，这提醒我们，尽管在世上可能会遇到不公义的对待或误解，但上帝的公义终将显明。信徒可以像大卫一样，在遭遇困境时将一切交托给上帝，而不是依靠人类的力量或智慧。神的公义是最终的公义，无论在今生或来世，祂都会公正地审判。

2. 信靠神而非自力救济

神学思想：大卫在面对强敌时，并没有依靠自己的能力去反击或争夺正义，而是完全投靠神，求神来伸冤。在第1节，他说：“耶和华我的神啊，我投靠你，求你救我脱离一切追赶我的人。”这表达了大卫对神全然的信任，强调了神是唯一真正能提供安全和公正的那一位。

属灵影响：信徒常常会面临不公或苦难，或想用自己的方式解决问题，但大卫的榜样教导我们要学会依靠神，而不是试图靠自己的力量报复或解决问题。通过祷告和信靠，神会以祂的方式和时间伸张正义。对神的信靠是一种属灵成长的表现，它帮助我们在压力和挑战中保持安稳和平静。

3. 恶人的结局与公义的循环

神学思想：《诗篇》第7篇不仅描述了义人的信靠，也揭示了恶人的最终命运。大卫指出，恶人会自食其果，他们的奸恶最终会落回自己身上（7:14-16）。上帝的公义使得恶人无法逃脱他们所犯的罪，恶人的恶行最终会成为他们自己的陷阱。

属灵影响：对信徒来说，这提醒我们要保持正直、远离恶行，因为任何恶行终将受到上帝的审判。诗中的这种因果报应观教导我们，人无法躲避上帝的公义审判，邪恶终将被揭露并得到惩罚。因此，信徒需要警醒地生活，遵循神的教导，避免被罪恶引诱。

4. 上帝作为保护者和拯救者

神学思想：大卫在这篇诗中多次将上帝形容为他的盾牌、保护者和拯救者（7:10）。这种象征性语言表达了上帝对那些信靠祂之人的庇护，尤其是对心里正直的人而言。上帝不仅在今生保护祂的子民，也最终会在永恒中赐予他们公义的审判。

属灵影响：这种形象赋予信徒巨大的属灵安慰，特别是在面对外在攻击或内心挣扎时。信徒可以确信，他们有一位强大的神作为盾牌，祂随时保护他们免受危险，并最终救赎他

们。上帝的保护并不意味着没有痛苦或挑战，而是祂在这些经历中与我们同在，并最终为我们争战。

5. 赞美神的公义与主权

神学思想：尽管大卫在这篇诗中表达了许多关于苦难和不公的情感，但他在结尾仍然以赞美结束（7:17）。这体现出他对神的主权与公义有深刻的理解和敬畏。无论他个人的情况如何，大卫依然选择称谢神，歌颂神的名。这显示了对上帝至高权柄的承认，并表达了信徒应有的态度。

属灵影响：信徒可以从大卫的回应中学到，即使在困境中也应当保持感恩和赞美的心态。这是信仰成熟的标志——无论我们处于何种境地，始终记得上帝的良善与公义，并在任何时候都愿意将荣耀归给祂。赞美不仅仅是回应祝福，而是信徒对神主权和公义的尊崇和敬拜。

总结

《诗篇》第7篇的神学思想集中在上帝的公义审判和祂对义人及恶人的不同对待。大卫表达了对上帝绝对信靠的信心，教导我们无论面对何种不公或困境，都要将一切交托给神，而不是依赖自己的智慧或力量。诗篇中的属灵影响还包括提醒信徒正直地生活，并以信心等待神的公义显现，同时始终以赞美和感恩回应上帝的主权与良善。